

唆使信徒“自宫”，被称为“珠光宝气的灵魂导师”——

让印度暴乱的“大师”是谁？

整理 / 陈洪

印度最近有点儿“头大”。

因为印度中央调查局裁定一位非常有影响力的精神领袖强奸女性追随者罪名成立，导致“大师”的信徒们炸了锅，并因此引发大规模骚乱。印度哈里亚纳邦警察总监桑杜8月26日表示，骚乱已造成至少36人死亡，数百人受伤，逾千人被捕；印度警方已经在潘切库拉等六个城市实行宵禁。多国驻印度使馆此前均已针对可能的骚乱发布旅行警示。

因一则有罪宣判便引发如此大的骚乱，这位“大师”是何许人？他又如何获得如此广泛的影响力？



扫一扫，看“大师”视频

被判强奸罪的“大师”

前段时间，暴雨引发的洪灾造成印度超过700人死亡、上百万人流离失所；接连发生的列车事故也导致多人伤亡。天灾人祸不断发生，国民人心惶惶，印度又“后院起火”——因为判处一位胡子比头发还长的哥们有罪，印度爆发了大规模骚乱。

当地时间8月25日，印度中央调查局裁定宗教“大师”辛格犯有强奸罪后，包括审判地哈里亚纳邦和旁遮普邦在内的多个邦爆发骚



印度“大师”辛格。被捕。印度总理纳伦德拉·莫迪当日对此次骚乱表示“强烈谴责”，

乱——其信众不满判决，纵火焚烧车辆、火车站和公共

建筑，破坏公共财物，并与维持秩序的军警发生暴力冲突。这一被当地官员称为“25年没有过的”骚乱已造成至少36人死亡，数百人受伤，上千人被捕。印度总理纳伦德拉·莫迪当日对此次骚乱表示“强烈谴责”，

并呼吁维护和平。

引发此次骚乱的“大师”叫拉姆·拉希姆·辛格，自称“尊者”。据路透社等媒体此前报道，辛格是印度一个拥有69年历史的“社会福利和精神组织”的领袖，据称在全世界范围内拥有6000万信徒。美联社则称，由于“大师”预期面临7年有期徒刑，其数十万支持者蜂拥至审判地潘切库拉，自8月24日起便在街头抗议，申诉其无罪。

出演电影、经营娱乐场所的“圣人”

辛格在其宣传网站上被描绘成一位集作家、科学家、哲学家等于一身的“圣人”。那么，事实是否真的如此？

据路透社、英国广播电视(BBC)等媒体披露，辛格运营的“社会福利和精神组织”成立于1948年，其总部设在紧邻印度首都新德里的哈里

亚纳邦的西尔斯，并在印度及世界范围内设有46个分支机构。该组织在哈里亚纳邦近1000英亩的产业中，有自己的酒店、电影院、板球场和学校。

据BBC消息，1990年正式接管“社会福利和精神组织”并成为其精神领袖时，辛格

年仅23岁。在该组织的宣传网站上，辛格被描绘成一位集作家、科学家、哲学家等于一身的“圣人”。报道称，辛格被称为“RockstarBaba”，时常穿着闪亮、色彩鲜艳的衣服，偏爱华丽的珠宝。英国《镜报》称，辛格被戏称为“珠光宝气的灵魂导师”，坐拥约

2600万英镑(约合人民币2.4亿元)净资产。

美国有线电视新闻网(CNN)则报道称，辛格在印度的影响力非常大，他出演过5部电影，在不计其数的流行音乐视频(MV)中露面。在电影《神的使者》中，他演的是拯救国家的英雄。

持续15年的强奸、谋杀争议

2002年，一封寄给印度总理的匿名信揭发辛格强奸教派内女性成员。同年，一名记者在调查这位“大师”领导的组织时被杀。《印度斯坦时报》称，印度中央调查局由此控告辛格涉嫌因怀疑记者帮助递转匿名信而将其谋杀，对于辛格强奸女性的争议也由此持续了15年。

但这位“大师”的争议远不仅于此。

2000年前后，辛格干了一件“大事”：他号召信徒们自宫，宣称这样“可以更加接近神灵”。据《镜报》2015年3月报道，有目击者称，在当时约有400名受到辛格鼓动的信众在辛格名下的一家医院进行了睾丸切割手术。

2007年，辛格在一则广告中模仿受人尊敬的锡克教第十代古鲁戈宾德·辛格的穿着，以此表达了对宗教人物的嘲弄及对锡克族社区的反对。

2010年，辛格领导的“社会福利和精神组织”组织了一场大型婚姻，超过一千名信徒“自愿”与性工作者结婚。

2015年，一个印度教组织对其提起诉讼，称其在一则视频中扮演成印度教的神明毗湿奴，“伤害了他们(印度教徒)的宗教情绪”。

BBC指出，由于辛格的追随者众多，许多人物纷纷争取他的支持。该组织在不同时期分别支持了相互对立的印度人民党和国大党。

印度几乎每个邦都有“大师”

看到这，也许你会疑惑：不就抓了个“大师”么，至于乱成这样吗？

要知道，“大师”在印度可是“神”一般的存在。

在印度教、基督教、佛教、犹太教、锡克教等并行的印度，繁多的教派与信仰已深入到它的社会与文化的每一部分。在印度，类似于辛格与“社会福利和精神组织”此类自称拥有超自然能力、追随者众多的“大师”和组织机

构并不罕见。

“几乎在印度的每一个邦，都会有位类似的‘大师’，最活跃的‘大师’中，辛格甚至应该排不进前10。”长期居住在印度的一名媒体人曾表示，“长头发、胡子及胸、练功服白衣飘飘、家里囤积的宾利和卡宴”成了这些“大师”们的“标配”。

路透社评论道，在印度，一些“圣人”能够召集成千上万人上街，他们的“布道”方式在那些对政府失望的民众中

非常受欢迎，他们甚至不惜为之与政府作对。2014年，印度当局试图逮捕一名涉嫌谋杀罪名的宗教领袖时，其信徒使用棍棒和石块攻击警察。此次辛格被裁定有罪后，其参与抗议的追随者也将大量警察作为攻击的目标。

同时，政治人物借助支持“大师”从而拉拢选民的行为也助推了“大师”们的影响力。据BBC报道，印度前总理瓦杰帕伊就曾是死于2011年

的印度最受欢迎的宗教领袖之一赛巴巴高调的忠实粉丝。时任印度总理曼莫汉·辛格甚至将赛巴巴的死亡描述为“无法弥补的损失”。尽管遭受性侵年轻男性追随者、伪造“神迹”的争议，赛巴巴从未受到指控。

“十年前BBC拍摄了一部片子揭露其性侵，但包括瓦杰帕伊在内的政治人物为他站台，最后成功地将焦点转移到了攻击BBC。”上述匿名媒体人补充道。

专家视角

“假大师”为何在印度多信徒

叶海林：

中国社会科学院印度问题专家

叶海林认为，这一次发动骚乱的组织，并不是一个简单的宗教团体，背后还有可观的经济利益。有很多人靠着这个组织来生存。这次辛格被判刑，如果罪名成立，作为组织的领袖身败名裂，意味着以宗教名义组织起来进行敛财活动的组织会随之名誉扫地，很多组织的工作人员、其中获益人员的生计会出现问题。所以，并不是说为组织的领导人恢复名誉的问题，实际是在为保这个组织的经济利益才大规模的掀起骚乱，希望以此胁迫印度法院去改变判决。

叶海林指出，印度的特殊环境让不少与辛格相似的所谓“大师”有了比较大的施展空间。印度讲究“冥修”，像印度宗教的“冥想传统”，在这样的宗教传统下很多人可以宣称自己自小获得灵性，像辛格一样，自幼获得灵性的基准出发去宣称自己是所谓的“大师”。这是一条非常简便的成功之路，比读小学、高中、大学，在印度理工拿到学位去班加罗尔的办公室去工作、再辛辛苦苦的成为一个中产阶级上层要容易得多，很多人希望用这种方式走捷径来发家致富。在过去，印度已经揭穿了很多的所谓“伪大师”的面目。

链接

“我的个神啊！”

今年，印度电影《摔跤吧！爸爸》口碑爆棚；两年前，该片主演阿米尔·汗的另一部电影《我的个神啊》也同在国内热映。影片就曾以诙谐的方式展现出印度人的信仰方式。

阿米尔汗扮演的一个外星学者，为研究人类来到地球，落入印度后丢失了飞船的通讯装置，不得不踏上了寻神之路。一路上他以旁观者的角度观看人间喜怒哀乐，其间跌跌撞撞闯入充斥了伪善与欺骗的各类宗教机构，顺带将自称有超能力的印度教大师、伪善的神棍“Godman”拉下了神坛。



扫一扫看电影：“大师”如何被拉下神坛